
„Hra je radost. Učení při hře jest radostné učení.“
Jan Amos Komenský

Vítáme Vás v naší mateřské škole, která byla vybudována v šedesátých letech minulého století a slav-
nostně otevřena v roce 1963. Mateřská škola se nachází v klidném prostředí, obklopená zelení upro-
střed Bartošovy čtvrti. Neruší nás žádná frekventovaná komunikace a tak zde děti nacházejí pohodové 
prostředí nejen k vycházkám do okolí, ale i pro své hry a odpočinek.

Velkou předností naší školy je rozlehlá, rovinatá zahrada, na které trávíme podstatnou část dne. Celá 
zahrada je oplocená, plná zeleně, lemovaná vzrostlými keři a stromy. Kolem středové tartanové plochy 
máme oválnou cyklodráhu, po které se děti rády projíždějí na odrážedlech, koloběžkách a šlapacích 
autech. Nechybí rovněž herní prvky a pro každou třídu pískoviště a domeček.

Provoz mateřské školy je od 6.15 do 16.30 hodin, škola se nachází v jednopodlažní budově a její uspořá-
dání je čtyřtřídní. V přízemí se nachází hospodářská část s moderní školní kuchyní, která prošla v roce 
2007 zásadní rekonstrukcí a splňuje všechny parametry EU. O zdravou, pestrou a plnohodnotnou stravu 
a o plná bříška dětí se starají milé a zkušené paní kuchařky. Samozřejmostí je dodržování pitného režimu, 
děti mají po celý den k dispozici výběr z několika druhů nápojů, včetně vody.

V přízemí se rovněž nachází 1. třída „Berušky“ a 2. třída „Sovičky“, v prvním nadzemním podlaží se 
nachází 3. třída „Včeličky“ a 4. třída „Lištičky“. Třídy jsou barevně odlišené. Vzdělávání zajišťuje osm 
učitelek s požadovanou kvalifikací, přičemž tři z nich působí i jako logopedické asistentky. Učitelky si 
pravidelně rozšiřují svoji odbornost formou dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v rámci akre-
ditovaných kurzů a seminářů. Velmi si ceníme toho, že je náš kolektiv stabilní a že nám všem jde o stejnou 
věc, kterou jsou šťastné a spokojené děti a jejich rodiče. Dětem se snažíme vytvořit krásné a podnětné 
prostředí, které je bude rozvíjet ve všech oblastech. Prostorové uspořádání tříd na hrací koutky posky-
tuje dětem soukromí i prostor pro hru, pro skupinovou i individuální práci. Postupně třídy dovybavujeme 
nábytkem, každým rokem doplňujeme hračky, didaktické i digitální pomůcky. Naše škola disponuje 
dvěma interaktivními tabulemi – využíváme především zpracované interaktivní výukové programy. 
Všechny tyto programy velmi dobře navazují a doplňují školní vzdělávací program, zahrnují i variabilní 
scény a umožňují náhodné zadání úkolu, jsou se zvuky, písničkami, zaměřují se na číselnou řadu 1 až 6 
a 1 až 10, logické uvažování, paměť, postřeh, rytmizaci, základy čtenářské gramotnosti. Školní vzdělávací 
program s názvem Společně žijeme a objevujeme svět, seznamuje děti se světem kolem nás v průbě-
hu celého roku, s našimi tradicemi a zvyky. Děti jsou vedeny k hledání vlastní cesty, učí se spolupráci, 
odpovědnosti, samostatnosti (sebeobsluha, hygiena, stravování), ohleduplnosti, ochotě navzájem si 
pomáhat. Učí se aktivitě a experimentování, naší snahou je podpora dětské zvídavosti, která je založená 
na přímých zážitcích dětí. Podporujeme u nich zdravé životní návyky a postoje, potřebu poznávat 
a schopnost vzdělávat se. Chceme, aby se cítily dobře v prostředí pro ně více i méně známém, aby 
uměly komunikovat s vrstevníky i dospělými, aby prožívaly šťastné a spokojené dětství a aby si od nás 
odnášely pozitivní vklad do života.

Během školního roku je uplatňována ve všech třídách výchovně vzdělávací aktivita a to adaptace 
nových dětí na prostředí školy, kdy je velmi důležitá spolupráce s rodinou, průběh adaptace je vždy kon-
zultován s rodiči. Učitelky se ve třídách zaměřují na laskavý a citlivý přístup ke každému novému dítěti 
a snaží se tak vytvořit příjemnou atmosféru pro zapojení nových dětí do společenství ve třídě. Pro rodiče 
nově nastupujících dětí máme vypracován adaptační program, který je jakýmsi doporučením od nás, 
kterak postupovat, aby přechod pro dítě z rodinného prostředí do mateřské školy byl co nejjednodušší, 
aby si dítě na školu rychle a plynule zvykalo a těšilo se na pobyt v ní.
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Další aktivita, která probíhá ve třídě Včeliček a Lištiček je příprava nejstarších dětí na vstup do základní 
školy a práce s dětmi s odloženou školní docházkou. Podporujeme zdravotní, tělesný, psychický a sociál-
ní vývoj nejstarších dětí, vytváříme co nejlepší podmínky pro rozvoj osobnosti dítěte. Každé ráno jsou 
pro děti v centrech aktivit připraveny tematicky zaměřené činnosti, ze kterých si mohou děti vybírat, 
jsou zaměřeny na matematickou a jazykovou gramotnost, logické myšlení, grafomotoriku, dechová 
logopedická cvičení atp. S rodiči individuálně konzultujeme vzdělávací pokroky dětí, případné návrhy na 
odklad školní docházky. Při posuzování školní zralosti vycházíme z průběžné pedagogické diagnostiky. 
Dětem se rovněž individuálně věnuje školní asistent. Před zápisem do ZŠ mají rodiče možnost děti 
přihlásit do přípravného kurzu pro budoucí prvňáčky.

AKCE A AKTIVITY BĚHEM ŠKOLNÍHO ROKU
Brousíme si jazýček. Logopedická péče je pro děti předškolního věku velmi důležitá pro dobrý rozvoj 
komunikačních schopností a s tím související předcházení různým výukovým obtížím. V mateřské škole 
jsou logopedické chvilky součástí výchovně vzdělávacích činností, do kterých se zapojují všechny děti. 
Učitelky denně dětem poskytují správný řečový vzor a v dopoledních hodinách pravidelně zařazují pro 
děti dechová cvičení, rytmizaci, gymnastiku mluvidel (pohyblivost jazyka a rtů), hry na procvičování 
sluchové paměti, grafomotorická cvičení a v neposlední řadě podporují u dětí iniciativu ve vyjadřování.

Plavecký výcvik. Již několikátou sezónu vždy začátkem školního roku organizujeme pro předškolní děti 
kurz plavání. Plavání probíhá v krytém bazénu v NEKKY Centrum I. – Městské lázně Zlín, na ulici Hradská. 
Kurz vedou kvalifikovaní a zkušení lektoři a přizpůsobují jej aktuálním dovednostem dětí. Děti se v kurzu 
naučí nebát se vody, splývat, používat různé plavecké pomůcky, taktéž si osvojí správné dýchání a koor-
dinovaný pohyb končetin.

Sportování v mateřských školách. Děti navštěvují basketbalovou halu dvakrát v měsíci. Nespornou 
výhodou pro nás je i její dostupnost, hala se totiž nachází na ulici Dukelská přímo v sousedství naší MŠ. 
Jde o projekt Sportovního klubu basketbalu (SKB) Zlín – Sportování v mateřských školkách. Cílem 
projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku s důrazem na rozvoj obratnosti, pohybli-
vosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. Seznámí se zde se základy tenisu, bas-
ketbalu, atletiky, tance, bruslení atd. Nedílnou součástí péče o děti je i výchova ke spolupráci v kolektivu, 
učení se prohrávat i vítězit a respektovat ostatní členy skupiny.

Se Sokolem do života. Od září 2019 je naše škola zapojena do projektu České obce sokolské: Se Soko-
lem do života. Naším cílem je vzbudit v dětech zájem o aktivní sportování. Děti jsou vedeny k týmové 
spolupráci, k rozvoji pohybové gramotnosti. Cvičení dětem přináší radost z plnění úkolů jak individuál-
ních, tak skupinových, a to vše hravou formou deníčků se zvířátky a úkoly. Na konci školního roku děti své 
pohybové dovednosti zúročí na Olympiádě na školní zahradě.

Recyklohraní. Škola je rovněž zapojena do projektu „Recyklohraní“. Projekt rozvíjí vztah dětí k životnímu 
prostředí formou tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů, ale také přímou 
účastí dětí na sběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Za splněné úkoly a každý nasbíraný 
kontejner s elektroodpadem a bateriemi získává škola body. Ty lze později proměnit na celou řadu cen 
z katalogu odměn, mezi nimiž jsou různé učební pomůcky, hry i vybavení pro volný čas.

Krajská knihovna Fr. Bartoše. S dětmi rovněž navštěvujeme knihovnu v centru města. Zde probíhají 
pravidelné besedy a edukační programy poutavou formou, které obohacují a doplňují předškolní vzdělá-
vání dětí.

Výtvarné soutěže. Pravidelně se účastníme výstav a výtvarných soutěží. Každoročně se zapojujeme do 
výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí a mládeže“ pořádané Sdružením hasičů Čech, Moravy 
a Slezska. Děti naší školy bývají pravidelně oceňovány v okresním, krajském i celorepublikovém kole.

Kulturní a sportovní akce ve městě navštěvujeme dle aktuální nabídky. Účastníme se např. cvičení jógy 
v parku Komenského anebo navštěvujeme multikino ve Zlatém Jablku (pásma pohádek pro nejmenší).

Divadelní představení. Využíváme nabídky divadelních společností, které přicházejí přímo do mateřské 
školy hrát divadlo. Navštěvují nás s různými tématy, kterými děti obohacují o nevšední zážitky.

Dopravní hřiště Malenovice. Děti postupně seznamujeme se základními pravidly silničního provozu.

Halloween. Děti se dozvídají o různých svátcích, které se slaví nejen u nás, ale i ve světě. Jedním z nich 
je i keltský lidový svátek Halloween. Mimo přehlídky pestrých kostýmů si děti vyzkoušeli různé straši-
-delné aktivity, jako je třeba slalom na koštěti nebo přenášení pavouků, ale hlavně si užily spoustu 
zábavy.

Zpívá celá školka. Jde o společné zpívání všech dětí MŠ u klavíru, zde rozvíjíme jejich zájem o hudbu.

Muzeum jihovýchodní Moravy. Edukační programy muzea bývají zaměřené na tradice a zvyky našeho 
kraje, proto tam rádi s dětmi chodíme.

Mikulášská nadílka pro děti je každoročně spojena s příchodem Mikuláše a jeho družiny do MŠ.

Dopolední lyžařská školka pro děti od 4 let probíhá v zimním období ve spolupráci s lyžařskou školou 
NORDICA.

Masopust. Děti si užívají lidových tradic v období Masopustu a společně prožívají radosti tradiční veselice.

Vynášení Moreny je součástí loučení se se zimou a vítání jara. Probíhá formou účasti na tradičním průvo-
du v okolí školy.

Hudební škola Yamaha umožňuje dětem seznámit se s hudebně-rytmickou průpravou a hudebními 
nástroji.

Čarodějky v MŠ, to je školka plná her, kouzel, nápaditých kostýmů, lektvarů i kouzelných předmětů.

Den dětí probíhá každoročně jinak, a je to pohádkově laděné zábavné dopoledne na školní zahradě.

Barevný týden se u nás uděje jednou za rok. Každý den má svoji barvu. Děti v tyto dny čekají hry, pohádky, 
nové básničky, malování, tvoření. Naše starostlivé paní kuchařky připraví svačinky a obědy v barvě toho 
kterého dne. Barevný týden má vždy u všech velký úspěch. Ale to hlavní je, že si všichni užijeme spoustu 
legrace.

Výlety pro děti pořádáme s velkou chutí. Jezdíme do ZOO Lešná, do Lanáčku, do Archeoskanzenu 
Modrá či do Envirocentra pro krajinu ve Vysokém Poli, i na jiná zajímavá místa.

SPOLEČNÉ AKTIVITY PRO RODIČE S DĚTMI:

Cílem školního vzdělávacího programu je motivovat děti k aktivnímu poznávání� k chuti učit se, přemýšlet 
a rozhodovat se. Nejenom proto pořádáme pro děti s rodiči řadu zážitkových činností napříč celým škol-
ním rokem. Pořádáme Den otevřených dveří pro rodiče budoucích předškoláčků, což je skvělá příleži-
tost si prohlédnout prostory MŠ, případně získat důležité informace k zápisu do MŠ. Děláme i Adaptační 
dny pro nově přijaté děti. Také akci Vánoce – adventní čas, během níž si užíváme vánoční nálady v celé 
mateřské škole, zdobení vánočního stromečku, zpěvu koled, vánočních překvapení pro děti, besídky 
a tvořivé dílny s rodiči. Rodiče, prarodiče a starší sourozenci se mohou zapojit do projektu Celé Česko 
čte dětem a přijít jim přečíst pohádku do jednotlivých tříd. Pořádáme Besídku ke Dni maminek, kdy spo-
lečně prožíváme odpoledne s hudebním pásmem určeným maminkám.

Během školního roku pořádáme další dvě velké akce. Měsíc říjen je zasvěcen projektu Uzamykání zahra-
dy. Skřítci Podzimníčci, strašidelné dýně, lucerničky, dekorace z podzimních plodů a mnohé další krásné 
výrobky vždy vykouzlí tajemnou atmosféru na naší školní zahradě. Nechybí vtipné soutěže, písničky, 
ochutnávka dobrůtek a na závěr, když se setmí, vyráží do ulic kolem školky lampionový průvod. Školní 
rok slavnostně zakončujeme Pasováním dětí do řad školáků. To znamená, že děti jsou slavnostně paso-
vány na školáky, čímž se završí jejich příprava na velké dobrodružství, které je od září čeká v základních 
školách.

SPOLUPRÁCE S DALŠÍMI SUBJEKTY: 
PPP (Pedagogicko-psychologická poradna). Primárně spolupracujeme s PPP Zlín. Poradna nám nabízí 
diagnostické a poradenské služby např. posouzení školní zralosti, odkladů školní docházky, posouzení 
laterality, rozumových schopností… Poskytuje také odbornou pomoc při řešení výchovných a vzděláva-
cích problémů dětí. Pedagogové vytvářejí pro děti se specifickými potřebami plán pedagogické podpo-
ry a také zajišťují potřebné pomůcky (při práci využíváme např. komunikační kartičky). V případě potřeby 
je zde možnost konzultace a doporučení pedagogické asistence.

SPP (Speciálně pedagogické centrum). Pomoc centra je zaměřena na děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami (SVP). Poradenství se nabízí všem, kdo pečují a vzdělávají tyto děti.

Střední škola pedagogická a sociální, Zlín pro studenty zajišťujeme celoroční odbornou praxi. Naše škola 
skýtá odborné zázemí pro studenty oboru předškolní a mimoškolní pedagogika. Děti se na oplátku 
účastní akcí pořádaných střední školou např. divadelních představení, aktivit na Airtracku atp. SŠPGS 
pro děti z mateřských škol rovněž pořádá Olympiádu. Tato slavnostní akce dětem přináší nevšední spor-
tovní zážitky. Děti si vyzkouší několik různých disciplín a opakovaně prožívají radost ze vzájemných 
setkání.

Městská policie Zlín pro děti připravuje besedy zaměřené na prevenci bezpečného chování. Součástí 
programu je rovněž ukázka výcviku policejního „nejlepšího přítele člověka“ na naší školní zahradě.

Střední zdravotnická a Vyšší zdravotnická škola, Zlín. V rámci spolupráce se SZŠ a VOŠ Zlín děti absolvují 
projektové dny s názvem Doktora se nebojíme. Ty jsou zaměřeny na prevenci úrazů, první pomoc, bez-
pečnost a péči o zdraví. Zdravé zoubky je komplexní výukový program, jehož cílem je zlepšit péči o zuby 
a dutinu ústní. Děti se seznamují se zásadami hygieny, dozvědí se, které potraviny jsou pro jejich zoubky 
zdravé a které jim naopak škodí, a také si vyzkouší, zda si zoubky umí správně vyčistit.

10. Základní škola Dřevnická, Zlín. Rodiče zde mají možnost děti přihlásit do přípravného kurzu pro 
budoucí prvňáčky. Rovněž se účastníme nabízených akcí okolních ZŠ.

11. Základní školou tř. Svobody, Zlín. Škola je zaměřena na rozšířenou výuku anglického jazyka a matema-
tiky pro obzvláště bystré a nadané děti. Pro rodiče dětí je zde možnost screeningu obzvláště nadaných 
dětí školním psychologem.

Tímto výčet samozřejmě zdaleka nekončí, neboť neustále pracujeme na tom, abychom byli každým 
dnem lepší a lepší a poskytovali Vašim dětem to nej ...

„Každý člověk má být připraven tak, aby byl ku prospěchu sobě samému i všem ostatním. V ničí moci 
není, jaké se rodí děti, aby se však správným vedením staly dobrými, to je v naší moci“.
Jan Amos Komenský



„Hra je radost. Učení při hře jest radostné učení.“
Jan Amos Komenský

Vítáme Vás v naší mateřské škole, která byla vybudována v šedesátých letech minulého století a slav-
nostně otevřena v roce 1963. Mateřská škola se nachází v klidném prostředí, obklopená zelení upro-
střed Bartošovy čtvrti. Neruší nás žádná frekventovaná komunikace a tak zde děti nacházejí pohodové 
prostředí nejen k vycházkám do okolí, ale i pro své hry a odpočinek.

Velkou předností naší školy je rozlehlá, rovinatá zahrada, na které trávíme podstatnou část dne. Celá 
zahrada je oplocená, plná zeleně, lemovaná vzrostlými keři a stromy. Kolem středové tartanové plochy 
máme oválnou cyklodráhu, po které se děti rády projíždějí na odrážedlech, koloběžkách a šlapacích 
autech. Nechybí rovněž herní prvky a pro každou třídu pískoviště a domeček.

Provoz mateřské školy je od 6.15 do 16.30 hodin, škola se nachází v jednopodlažní budově a její uspořá-
dání je čtyřtřídní. V přízemí se nachází hospodářská část s moderní školní kuchyní, která prošla v roce 
2007 zásadní rekonstrukcí a splňuje všechny parametry EU. O zdravou, pestrou a plnohodnotnou stravu 
a o plná bříška dětí se starají milé a zkušené paní kuchařky. Samozřejmostí je dodržování pitného režimu, 
děti mají po celý den k dispozici výběr z několika druhů nápojů, včetně vody.

V přízemí se rovněž nachází 1. třída „Berušky“ a 2. třída „Sovičky“, v prvním nadzemním podlaží se 
nachází 3. třída „Včeličky“ a 4. třída „Lištičky“. Třídy jsou barevně odlišené. Vzdělávání zajišťuje osm 
učitelek s požadovanou kvalifikací, přičemž tři z nich působí i jako logopedické asistentky. Učitelky si 
pravidelně rozšiřují svoji odbornost formou dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v rámci akre-
ditovaných kurzů a seminářů. Velmi si ceníme toho, že je náš kolektiv stabilní a že nám všem jde o stejnou 
věc, kterou jsou šťastné a spokojené děti a jejich rodiče. Dětem se snažíme vytvořit krásné a podnětné 
prostředí, které je bude rozvíjet ve všech oblastech. Prostorové uspořádání tříd na hrací koutky posky-
tuje dětem soukromí i prostor pro hru, pro skupinovou i individuální práci. Postupně třídy dovybavujeme 
nábytkem, každým rokem doplňujeme hračky, didaktické i digitální pomůcky. Naše škola disponuje 
dvěma interaktivními tabulemi – využíváme především zpracované interaktivní výukové programy. 
Všechny tyto programy velmi dobře navazují a doplňují školní vzdělávací program, zahrnují i variabilní 
scény a umožňují náhodné zadání úkolu, jsou se zvuky, písničkami, zaměřují se na číselnou řadu 1 až 6 
a 1 až 10, logické uvažování, paměť, postřeh, rytmizaci, základy čtenářské gramotnosti. Školní vzdělávací 
program s názvem Společně žijeme a objevujeme svět, seznamuje děti se světem kolem nás v průbě-
hu celého roku, s našimi tradicemi a zvyky. Děti jsou vedeny k hledání vlastní cesty, učí se spolupráci, 
odpovědnosti, samostatnosti (sebeobsluha, hygiena, stravování), ohleduplnosti, ochotě navzájem si 
pomáhat. Učí se aktivitě a experimentování, naší snahou je podpora dětské zvídavosti, která je založená 
na přímých zážitcích dětí. Podporujeme u nich zdravé životní návyky a postoje, potřebu poznávat 
a schopnost vzdělávat se. Chceme, aby se cítily dobře v prostředí pro ně více i méně známém, aby 
uměly komunikovat s vrstevníky i dospělými, aby prožívaly šťastné a spokojené dětství a aby si od nás 
odnášely pozitivní vklad do života.

Během školního roku je uplatňována ve všech třídách výchovně vzdělávací aktivita a to adaptace 
nových dětí na prostředí školy, kdy je velmi důležitá spolupráce s rodinou, průběh adaptace je vždy kon-
zultován s rodiči. Učitelky se ve třídách zaměřují na laskavý a citlivý přístup ke každému novému dítěti 
a snaží se tak vytvořit příjemnou atmosféru pro zapojení nových dětí do společenství ve třídě. Pro rodiče 
nově nastupujících dětí máme vypracován adaptační program, který je jakýmsi doporučením od nás, 
kterak postupovat, aby přechod pro dítě z rodinného prostředí do mateřské školy byl co nejjednodušší, 
aby si dítě na školu rychle a plynule zvykalo a těšilo se na pobyt v ní.

Další aktivita, která probíhá ve třídě Včeliček a Lištiček je příprava nejstarších dětí na vstup do základní 
školy a práce s dětmi s odloženou školní docházkou. Podporujeme zdravotní, tělesný, psychický a sociál-
ní vývoj nejstarších dětí, vytváříme co nejlepší podmínky pro rozvoj osobnosti dítěte. Každé ráno jsou 
pro děti v centrech aktivit připraveny tematicky zaměřené činnosti, ze kterých si mohou děti vybírat, 
jsou zaměřeny na matematickou a jazykovou gramotnost, logické myšlení, grafomotoriku, dechová 
logopedická cvičení atp. S rodiči individuálně konzultujeme vzdělávací pokroky dětí, případné návrhy na 
odklad školní docházky. Při posuzování školní zralosti vycházíme z průběžné pedagogické diagnostiky. 
Dětem se rovněž individuálně věnuje školní asistent. Před zápisem do ZŠ mají rodiče možnost děti 
přihlásit do přípravného kurzu pro budoucí prvňáčky.

AKCE A AKTIVITY BĚHEM ŠKOLNÍHO ROKU
Brousíme si jazýček. Logopedická péče je pro děti předškolního věku velmi důležitá pro dobrý rozvoj 
komunikačních schopností a s tím související předcházení různým výukovým obtížím. V mateřské škole 
jsou logopedické chvilky součástí výchovně vzdělávacích činností, do kterých se zapojují všechny děti. 
Učitelky denně dětem poskytují správný řečový vzor a v dopoledních hodinách pravidelně zařazují pro 
děti dechová cvičení, rytmizaci, gymnastiku mluvidel (pohyblivost jazyka a rtů), hry na procvičování 
sluchové paměti, grafomotorická cvičení a v neposlední řadě podporují u dětí iniciativu ve vyjadřování.

Plavecký výcvik. Již několikátou sezónu vždy začátkem školního roku organizujeme pro předškolní děti 
kurz plavání. Plavání probíhá v krytém bazénu v NEKKY Centrum I. – Městské lázně Zlín, na ulici Hradská. 
Kurz vedou kvalifikovaní a zkušení lektoři a přizpůsobují jej aktuálním dovednostem dětí. Děti se v kurzu 
naučí nebát se vody, splývat, používat různé plavecké pomůcky, taktéž si osvojí správné dýchání a koor-
dinovaný pohyb končetin.

Sportování v mateřských školách. Děti navštěvují basketbalovou halu dvakrát v měsíci. Nespornou 
výhodou pro nás je i její dostupnost, hala se totiž nachází na ulici Dukelská přímo v sousedství naší MŠ. 
Jde o projekt Sportovního klubu basketbalu (SKB) Zlín – Sportování v mateřských školkách. Cílem 
projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku s důrazem na rozvoj obratnosti, pohybli-
vosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. Seznámí se zde se základy tenisu, bas-
ketbalu, atletiky, tance, bruslení atd. Nedílnou součástí péče o děti je i výchova ke spolupráci v kolektivu, 
učení se prohrávat i vítězit a respektovat ostatní členy skupiny.

Se Sokolem do života. Od září 2019 je naše škola zapojena do projektu České obce sokolské: Se Soko-
lem do života. Naším cílem je vzbudit v dětech zájem o aktivní sportování. Děti jsou vedeny k týmové 
spolupráci, k rozvoji pohybové gramotnosti. Cvičení dětem přináší radost z plnění úkolů jak individuál-
ních, tak skupinových, a to vše hravou formou deníčků se zvířátky a úkoly. Na konci školního roku děti své 
pohybové dovednosti zúročí na Olympiádě na školní zahradě.

Recyklohraní. Škola je rovněž zapojena do projektu „Recyklohraní“. Projekt rozvíjí vztah dětí k životnímu 
prostředí formou tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů, ale také přímou 
účastí dětí na sběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Za splněné úkoly a každý nasbíraný 
kontejner s elektroodpadem a bateriemi získává škola body. Ty lze později proměnit na celou řadu cen 
z katalogu odměn, mezi nimiž jsou různé učební pomůcky, hry i vybavení pro volný čas.

Krajská knihovna Fr. Bartoše. S dětmi rovněž navštěvujeme knihovnu v centru města. Zde probíhají 
pravidelné besedy a edukační programy poutavou formou, které obohacují a doplňují předškolní vzdělá-
vání dětí.

Výtvarné soutěže. Pravidelně se účastníme výstav a výtvarných soutěží. Každoročně se zapojujeme do 
výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí a mládeže“ pořádané Sdružením hasičů Čech, Moravy 
a Slezska. Děti naší školy bývají pravidelně oceňovány v okresním, krajském i celorepublikovém kole.

Kulturní a sportovní akce ve městě navštěvujeme dle aktuální nabídky. Účastníme se např. cvičení jógy 
v parku Komenského anebo navštěvujeme multikino ve Zlatém Jablku (pásma pohádek pro nejmenší).

Divadelní představení. Využíváme nabídky divadelních společností, které přicházejí přímo do mateřské 
školy hrát divadlo. Navštěvují nás s různými tématy, kterými děti obohacují o nevšední zážitky.

Dopravní hřiště Malenovice. Děti postupně seznamujeme se základními pravidly silničního provozu.

Halloween. Děti se dozvídají o různých svátcích, které se slaví nejen u nás, ale i ve světě. Jedním z nich 
je i keltský lidový svátek Halloween. Mimo přehlídky pestrých kostýmů si děti vyzkoušeli různé straši-
-delné aktivity, jako je třeba slalom na koštěti nebo přenášení pavouků, ale hlavně si užily spoustu 
zábavy.

Zpívá celá školka. Jde o společné zpívání všech dětí MŠ u klavíru, zde rozvíjíme jejich zájem o hudbu.

Muzeum jihovýchodní Moravy. Edukační programy muzea bývají zaměřené na tradice a zvyky našeho 
kraje, proto tam rádi s dětmi chodíme.

Mikulášská nadílka pro děti je každoročně spojena s příchodem Mikuláše a jeho družiny do MŠ.

Dopolední lyžařská školka pro děti od 4 let probíhá v zimním období ve spolupráci s lyžařskou školou 
NORDICA.

Masopust. Děti si užívají lidových tradic v období Masopustu a společně prožívají radosti tradiční veselice.

Vynášení Moreny je součástí loučení se se zimou a vítání jara. Probíhá formou účasti na tradičním průvo-
du v okolí školy.

Hudební škola Yamaha umožňuje dětem seznámit se s hudebně-rytmickou průpravou a hudebními 
nástroji.

Čarodějky v MŠ, to je školka plná her, kouzel, nápaditých kostýmů, lektvarů i kouzelných předmětů.

Den dětí probíhá každoročně jinak, a je to pohádkově laděné zábavné dopoledne na školní zahradě.

Barevný týden se u nás uděje jednou za rok. Každý den má svoji barvu. Děti v tyto dny čekají hry, pohádky, 
nové básničky, malování, tvoření. Naše starostlivé paní kuchařky připraví svačinky a obědy v barvě toho 
kterého dne. Barevný týden má vždy u všech velký úspěch. Ale to hlavní je, že si všichni užijeme spoustu 
legrace.

Výlety pro děti pořádáme s velkou chutí. Jezdíme do ZOO Lešná, do Lanáčku, do Archeoskanzenu 
Modrá či do Envirocentra pro krajinu ve Vysokém Poli, i na jiná zajímavá místa.

SPOLEČNÉ AKTIVITY PRO RODIČE S DĚTMI:

Cílem školního vzdělávacího programu je motivovat děti k aktivnímu poznávání� k chuti učit se, přemýšlet 
a rozhodovat se. Nejenom proto pořádáme pro děti s rodiči řadu zážitkových činností napříč celým škol-
ním rokem. Pořádáme Den otevřených dveří pro rodiče budoucích předškoláčků, což je skvělá příleži-
tost si prohlédnout prostory MŠ, případně získat důležité informace k zápisu do MŠ. Děláme i Adaptační 
dny pro nově přijaté děti. Také akci Vánoce – adventní čas, během níž si užíváme vánoční nálady v celé 
mateřské škole, zdobení vánočního stromečku, zpěvu koled, vánočních překvapení pro děti, besídky 
a tvořivé dílny s rodiči. Rodiče, prarodiče a starší sourozenci se mohou zapojit do projektu Celé Česko 
čte dětem a přijít jim přečíst pohádku do jednotlivých tříd. Pořádáme Besídku ke Dni maminek, kdy spo-
lečně prožíváme odpoledne s hudebním pásmem určeným maminkám.

Během školního roku pořádáme další dvě velké akce. Měsíc říjen je zasvěcen projektu Uzamykání zahra-
dy. Skřítci Podzimníčci, strašidelné dýně, lucerničky, dekorace z podzimních plodů a mnohé další krásné 
výrobky vždy vykouzlí tajemnou atmosféru na naší školní zahradě. Nechybí vtipné soutěže, písničky, 
ochutnávka dobrůtek a na závěr, když se setmí, vyráží do ulic kolem školky lampionový průvod. Školní 
rok slavnostně zakončujeme Pasováním dětí do řad školáků. To znamená, že děti jsou slavnostně paso-
vány na školáky, čímž se završí jejich příprava na velké dobrodružství, které je od září čeká v základních 
školách.

SPOLUPRÁCE S DALŠÍMI SUBJEKTY: 
PPP (Pedagogicko-psychologická poradna). Primárně spolupracujeme s PPP Zlín. Poradna nám nabízí 
diagnostické a poradenské služby např. posouzení školní zralosti, odkladů školní docházky, posouzení 
laterality, rozumových schopností… Poskytuje také odbornou pomoc při řešení výchovných a vzděláva-
cích problémů dětí. Pedagogové vytvářejí pro děti se specifickými potřebami plán pedagogické podpo-
ry a také zajišťují potřebné pomůcky (při práci využíváme např. komunikační kartičky). V případě potřeby 
je zde možnost konzultace a doporučení pedagogické asistence.

SPP (Speciálně pedagogické centrum). Pomoc centra je zaměřena na děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami (SVP). Poradenství se nabízí všem, kdo pečují a vzdělávají tyto děti.

Střední škola pedagogická a sociální, Zlín pro studenty zajišťujeme celoroční odbornou praxi. Naše škola 
skýtá odborné zázemí pro studenty oboru předškolní a mimoškolní pedagogika. Děti se na oplátku 
účastní akcí pořádaných střední školou např. divadelních představení, aktivit na Airtracku atp. SŠPGS 
pro děti z mateřských škol rovněž pořádá Olympiádu. Tato slavnostní akce dětem přináší nevšední spor-
tovní zážitky. Děti si vyzkouší několik různých disciplín a opakovaně prožívají radost ze vzájemných 
setkání.

Městská policie Zlín pro děti připravuje besedy zaměřené na prevenci bezpečného chování. Součástí 
programu je rovněž ukázka výcviku policejního „nejlepšího přítele člověka“ na naší školní zahradě.

Střední zdravotnická a Vyšší zdravotnická škola, Zlín. V rámci spolupráce se SZŠ a VOŠ Zlín děti absolvují 
projektové dny s názvem Doktora se nebojíme. Ty jsou zaměřeny na prevenci úrazů, první pomoc, bez-
pečnost a péči o zdraví. Zdravé zoubky je komplexní výukový program, jehož cílem je zlepšit péči o zuby 
a dutinu ústní. Děti se seznamují se zásadami hygieny, dozvědí se, které potraviny jsou pro jejich zoubky 
zdravé a které jim naopak škodí, a také si vyzkouší, zda si zoubky umí správně vyčistit.

Mateřská škola Zlín, M. Knesla 4056, příspěvková organizace
M. Knesla 4056, 760 01 Zlín, tel.: 702 160 157, 
e-mail: msknesla@seznam.cz, web: www.msknesla.cz

 

10. Základní škola Dřevnická, Zlín. Rodiče zde mají možnost děti přihlásit do přípravného kurzu pro 
budoucí prvňáčky. Rovněž se účastníme nabízených akcí okolních ZŠ.

11. Základní školou tř. Svobody, Zlín. Škola je zaměřena na rozšířenou výuku anglického jazyka a matema-
tiky pro obzvláště bystré a nadané děti. Pro rodiče dětí je zde možnost screeningu obzvláště nadaných 
dětí školním psychologem.

Tímto výčet samozřejmě zdaleka nekončí, neboť neustále pracujeme na tom, abychom byli každým 
dnem lepší a lepší a poskytovali Vašim dětem to nej ...

„Každý člověk má být připraven tak, aby byl ku prospěchu sobě samému i všem ostatním. V ničí moci 
není, jaké se rodí děti, aby se však správným vedením staly dobrými, to je v naší moci“.
Jan Amos Komenský



„Hra je radost. Učení při hře jest radostné učení.“
Jan Amos Komenský

Vítáme Vás v naší mateřské škole, která byla vybudována v šedesátých letech minulého století a slav-
nostně otevřena v roce 1963. Mateřská škola se nachází v klidném prostředí, obklopená zelení upro-
střed Bartošovy čtvrti. Neruší nás žádná frekventovaná komunikace a tak zde děti nacházejí pohodové 
prostředí nejen k vycházkám do okolí, ale i pro své hry a odpočinek.

Velkou předností naší školy je rozlehlá, rovinatá zahrada, na které trávíme podstatnou část dne. Celá 
zahrada je oplocená, plná zeleně, lemovaná vzrostlými keři a stromy. Kolem středové tartanové plochy 
máme oválnou cyklodráhu, po které se děti rády projíždějí na odrážedlech, koloběžkách a šlapacích 
autech. Nechybí rovněž herní prvky a pro každou třídu pískoviště a domeček.

Provoz mateřské školy je od 6.15 do 16.30 hodin, škola se nachází v jednopodlažní budově a její uspořá-
dání je čtyřtřídní. V přízemí se nachází hospodářská část s moderní školní kuchyní, která prošla v roce 
2007 zásadní rekonstrukcí a splňuje všechny parametry EU. O zdravou, pestrou a plnohodnotnou stravu 
a o plná bříška dětí se starají milé a zkušené paní kuchařky. Samozřejmostí je dodržování pitného režimu, 
děti mají po celý den k dispozici výběr z několika druhů nápojů, včetně vody.

V přízemí se rovněž nachází 1. třída „Berušky“ a 2. třída „Sovičky“, v prvním nadzemním podlaží se 
nachází 3. třída „Včeličky“ a 4. třída „Lištičky“. Třídy jsou barevně odlišené. Vzdělávání zajišťuje osm 
učitelek s požadovanou kvalifikací, přičemž tři z nich působí i jako logopedické asistentky. Učitelky si 
pravidelně rozšiřují svoji odbornost formou dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v rámci akre-
ditovaných kurzů a seminářů. Velmi si ceníme toho, že je náš kolektiv stabilní a že nám všem jde o stejnou 
věc, kterou jsou šťastné a spokojené děti a jejich rodiče. Dětem se snažíme vytvořit krásné a podnětné 
prostředí, které je bude rozvíjet ve všech oblastech. Prostorové uspořádání tříd na hrací koutky posky-
tuje dětem soukromí i prostor pro hru, pro skupinovou i individuální práci. Postupně třídy dovybavujeme 
nábytkem, každým rokem doplňujeme hračky, didaktické i digitální pomůcky. Naše škola disponuje 
dvěma interaktivními tabulemi – využíváme především zpracované interaktivní výukové programy. 
Všechny tyto programy velmi dobře navazují a doplňují školní vzdělávací program, zahrnují i variabilní 
scény a umožňují náhodné zadání úkolu, jsou se zvuky, písničkami, zaměřují se na číselnou řadu 1 až 6 
a 1 až 10, logické uvažování, paměť, postřeh, rytmizaci, základy čtenářské gramotnosti. Školní vzdělávací 
program s názvem Společně žijeme a objevujeme svět, seznamuje děti se světem kolem nás v průbě-
hu celého roku, s našimi tradicemi a zvyky. Děti jsou vedeny k hledání vlastní cesty, učí se spolupráci, 
odpovědnosti, samostatnosti (sebeobsluha, hygiena, stravování), ohleduplnosti, ochotě navzájem si 
pomáhat. Učí se aktivitě a experimentování, naší snahou je podpora dětské zvídavosti, která je založená 
na přímých zážitcích dětí. Podporujeme u nich zdravé životní návyky a postoje, potřebu poznávat 
a schopnost vzdělávat se. Chceme, aby se cítily dobře v prostředí pro ně více i méně známém, aby 
uměly komunikovat s vrstevníky i dospělými, aby prožívaly šťastné a spokojené dětství a aby si od nás 
odnášely pozitivní vklad do života.

Během školního roku je uplatňována ve všech třídách výchovně vzdělávací aktivita a to adaptace 
nových dětí na prostředí školy, kdy je velmi důležitá spolupráce s rodinou, průběh adaptace je vždy kon-
zultován s rodiči. Učitelky se ve třídách zaměřují na laskavý a citlivý přístup ke každému novému dítěti 
a snaží se tak vytvořit příjemnou atmosféru pro zapojení nových dětí do společenství ve třídě. Pro rodiče 
nově nastupujících dětí máme vypracován adaptační program, který je jakýmsi doporučením od nás, 
kterak postupovat, aby přechod pro dítě z rodinného prostředí do mateřské školy byl co nejjednodušší, 
aby si dítě na školu rychle a plynule zvykalo a těšilo se na pobyt v ní.

Další aktivita, která probíhá ve třídě Včeliček a Lištiček je příprava nejstarších dětí na vstup do základní 
školy a práce s dětmi s odloženou školní docházkou. Podporujeme zdravotní, tělesný, psychický a sociál-
ní vývoj nejstarších dětí, vytváříme co nejlepší podmínky pro rozvoj osobnosti dítěte. Každé ráno jsou 
pro děti v centrech aktivit připraveny tematicky zaměřené činnosti, ze kterých si mohou děti vybírat, 
jsou zaměřeny na matematickou a jazykovou gramotnost, logické myšlení, grafomotoriku, dechová 
logopedická cvičení atp. S rodiči individuálně konzultujeme vzdělávací pokroky dětí, případné návrhy na 
odklad školní docházky. Při posuzování školní zralosti vycházíme z průběžné pedagogické diagnostiky. 
Dětem se rovněž individuálně věnuje školní asistent. Před zápisem do ZŠ mají rodiče možnost děti 
přihlásit do přípravného kurzu pro budoucí prvňáčky.

AKCE A AKTIVITY BĚHEM ŠKOLNÍHO ROKU
Brousíme si jazýček. Logopedická péče je pro děti předškolního věku velmi důležitá pro dobrý rozvoj 
komunikačních schopností a s tím související předcházení různým výukovým obtížím. V mateřské škole 
jsou logopedické chvilky součástí výchovně vzdělávacích činností, do kterých se zapojují všechny děti. 
Učitelky denně dětem poskytují správný řečový vzor a v dopoledních hodinách pravidelně zařazují pro 
děti dechová cvičení, rytmizaci, gymnastiku mluvidel (pohyblivost jazyka a rtů), hry na procvičování 
sluchové paměti, grafomotorická cvičení a v neposlední řadě podporují u dětí iniciativu ve vyjadřování.

Plavecký výcvik. Již několikátou sezónu vždy začátkem školního roku organizujeme pro předškolní děti 
kurz plavání. Plavání probíhá v krytém bazénu v NEKKY Centrum I. – Městské lázně Zlín, na ulici Hradská. 
Kurz vedou kvalifikovaní a zkušení lektoři a přizpůsobují jej aktuálním dovednostem dětí. Děti se v kurzu 
naučí nebát se vody, splývat, používat různé plavecké pomůcky, taktéž si osvojí správné dýchání a koor-
dinovaný pohyb končetin.

Sportování v mateřských školách. Děti navštěvují basketbalovou halu dvakrát v měsíci. Nespornou 
výhodou pro nás je i její dostupnost, hala se totiž nachází na ulici Dukelská přímo v sousedství naší MŠ. 
Jde o projekt Sportovního klubu basketbalu (SKB) Zlín – Sportování v mateřských školkách. Cílem 
projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku s důrazem na rozvoj obratnosti, pohybli-
vosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. Seznámí se zde se základy tenisu, bas-
ketbalu, atletiky, tance, bruslení atd. Nedílnou součástí péče o děti je i výchova ke spolupráci v kolektivu, 
učení se prohrávat i vítězit a respektovat ostatní členy skupiny.

Se Sokolem do života. Od září 2019 je naše škola zapojena do projektu České obce sokolské: Se Soko-
lem do života. Naším cílem je vzbudit v dětech zájem o aktivní sportování. Děti jsou vedeny k týmové 
spolupráci, k rozvoji pohybové gramotnosti. Cvičení dětem přináší radost z plnění úkolů jak individuál-
ních, tak skupinových, a to vše hravou formou deníčků se zvířátky a úkoly. Na konci školního roku děti své 
pohybové dovednosti zúročí na Olympiádě na školní zahradě.

Recyklohraní. Škola je rovněž zapojena do projektu „Recyklohraní“. Projekt rozvíjí vztah dětí k životnímu 
prostředí formou tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů, ale také přímou 
účastí dětí na sběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Za splněné úkoly a každý nasbíraný 
kontejner s elektroodpadem a bateriemi získává škola body. Ty lze později proměnit na celou řadu cen 
z katalogu odměn, mezi nimiž jsou různé učební pomůcky, hry i vybavení pro volný čas.

Krajská knihovna Fr. Bartoše. S dětmi rovněž navštěvujeme knihovnu v centru města. Zde probíhají 
pravidelné besedy a edukační programy poutavou formou, které obohacují a doplňují předškolní vzdělá-
vání dětí.

Výtvarné soutěže. Pravidelně se účastníme výstav a výtvarných soutěží. Každoročně se zapojujeme do 
výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí a mládeže“ pořádané Sdružením hasičů Čech, Moravy 
a Slezska. Děti naší školy bývají pravidelně oceňovány v okresním, krajském i celorepublikovém kole.

Kulturní a sportovní akce ve městě navštěvujeme dle aktuální nabídky. Účastníme se např. cvičení jógy 
v parku Komenského anebo navštěvujeme multikino ve Zlatém Jablku (pásma pohádek pro nejmenší).

Divadelní představení. Využíváme nabídky divadelních společností, které přicházejí přímo do mateřské 
školy hrát divadlo. Navštěvují nás s různými tématy, kterými děti obohacují o nevšední zážitky.

Dopravní hřiště Malenovice. Děti postupně seznamujeme se základními pravidly silničního provozu.

Halloween. Děti se dozvídají o různých svátcích, které se slaví nejen u nás, ale i ve světě. Jedním z nich 
je i keltský lidový svátek Halloween. Mimo přehlídky pestrých kostýmů si děti vyzkoušeli různé straši-
-delné aktivity, jako je třeba slalom na koštěti nebo přenášení pavouků, ale hlavně si užily spoustu 
zábavy.

Zpívá celá školka. Jde o společné zpívání všech dětí MŠ u klavíru, zde rozvíjíme jejich zájem o hudbu.

Muzeum jihovýchodní Moravy. Edukační programy muzea bývají zaměřené na tradice a zvyky našeho 
kraje, proto tam rádi s dětmi chodíme.

Mikulášská nadílka pro děti je každoročně spojena s příchodem Mikuláše a jeho družiny do MŠ.

Dopolední lyžařská školka pro děti od 4 let probíhá v zimním období ve spolupráci s lyžařskou školou 
NORDICA.

Masopust. Děti si užívají lidových tradic v období Masopustu a společně prožívají radosti tradiční veselice.

Vynášení Moreny je součástí loučení se se zimou a vítání jara. Probíhá formou účasti na tradičním průvo-
du v okolí školy.

Hudební škola Yamaha umožňuje dětem seznámit se s hudebně-rytmickou průpravou a hudebními 
nástroji.

Čarodějky v MŠ, to je školka plná her, kouzel, nápaditých kostýmů, lektvarů i kouzelných předmětů.

Den dětí probíhá každoročně jinak, a je to pohádkově laděné zábavné dopoledne na školní zahradě.

Barevný týden se u nás uděje jednou za rok. Každý den má svoji barvu. Děti v tyto dny čekají hry, pohádky, 
nové básničky, malování, tvoření. Naše starostlivé paní kuchařky připraví svačinky a obědy v barvě toho 
kterého dne. Barevný týden má vždy u všech velký úspěch. Ale to hlavní je, že si všichni užijeme spoustu 
legrace.

Výlety pro děti pořádáme s velkou chutí. Jezdíme do ZOO Lešná, do Lanáčku, do Archeoskanzenu 
Modrá či do Envirocentra pro krajinu ve Vysokém Poli, i na jiná zajímavá místa.

SPOLEČNÉ AKTIVITY PRO RODIČE S DĚTMI:

Cílem školního vzdělávacího programu je motivovat děti k aktivnímu poznávání� k chuti učit se, přemýšlet 
a rozhodovat se. Nejenom proto pořádáme pro děti s rodiči řadu zážitkových činností napříč celým škol-
ním rokem. Pořádáme Den otevřených dveří pro rodiče budoucích předškoláčků, což je skvělá příleži-
tost si prohlédnout prostory MŠ, případně získat důležité informace k zápisu do MŠ. Děláme i Adaptační 
dny pro nově přijaté děti. Také akci Vánoce – adventní čas, během níž si užíváme vánoční nálady v celé 
mateřské škole, zdobení vánočního stromečku, zpěvu koled, vánočních překvapení pro děti, besídky 
a tvořivé dílny s rodiči. Rodiče, prarodiče a starší sourozenci se mohou zapojit do projektu Celé Česko 
čte dětem a přijít jim přečíst pohádku do jednotlivých tříd. Pořádáme Besídku ke Dni maminek, kdy spo-
lečně prožíváme odpoledne s hudebním pásmem určeným maminkám.

Během školního roku pořádáme další dvě velké akce. Měsíc říjen je zasvěcen projektu Uzamykání zahra-
dy. Skřítci Podzimníčci, strašidelné dýně, lucerničky, dekorace z podzimních plodů a mnohé další krásné 
výrobky vždy vykouzlí tajemnou atmosféru na naší školní zahradě. Nechybí vtipné soutěže, písničky, 
ochutnávka dobrůtek a na závěr, když se setmí, vyráží do ulic kolem školky lampionový průvod. Školní 
rok slavnostně zakončujeme Pasováním dětí do řad školáků. To znamená, že děti jsou slavnostně paso-
vány na školáky, čímž se završí jejich příprava na velké dobrodružství, které je od září čeká v základních 
školách.

SPOLUPRÁCE S DALŠÍMI SUBJEKTY: 
PPP (Pedagogicko-psychologická poradna). Primárně spolupracujeme s PPP Zlín. Poradna nám nabízí 
diagnostické a poradenské služby např. posouzení školní zralosti, odkladů školní docházky, posouzení 
laterality, rozumových schopností… Poskytuje také odbornou pomoc při řešení výchovných a vzděláva-
cích problémů dětí. Pedagogové vytvářejí pro děti se specifickými potřebami plán pedagogické podpo-
ry a také zajišťují potřebné pomůcky (při práci využíváme např. komunikační kartičky). V případě potřeby 
je zde možnost konzultace a doporučení pedagogické asistence.

SPP (Speciálně pedagogické centrum). Pomoc centra je zaměřena na děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami (SVP). Poradenství se nabízí všem, kdo pečují a vzdělávají tyto děti.

Střední škola pedagogická a sociální, Zlín pro studenty zajišťujeme celoroční odbornou praxi. Naše škola 
skýtá odborné zázemí pro studenty oboru předškolní a mimoškolní pedagogika. Děti se na oplátku 
účastní akcí pořádaných střední školou např. divadelních představení, aktivit na Airtracku atp. SŠPGS 
pro děti z mateřských škol rovněž pořádá Olympiádu. Tato slavnostní akce dětem přináší nevšední spor-
tovní zážitky. Děti si vyzkouší několik různých disciplín a opakovaně prožívají radost ze vzájemných 
setkání.

Městská policie Zlín pro děti připravuje besedy zaměřené na prevenci bezpečného chování. Součástí 
programu je rovněž ukázka výcviku policejního „nejlepšího přítele člověka“ na naší školní zahradě.

Střední zdravotnická a Vyšší zdravotnická škola, Zlín. V rámci spolupráce se SZŠ a VOŠ Zlín děti absolvují 
projektové dny s názvem Doktora se nebojíme. Ty jsou zaměřeny na prevenci úrazů, první pomoc, bez-
pečnost a péči o zdraví. Zdravé zoubky je komplexní výukový program, jehož cílem je zlepšit péči o zuby 
a dutinu ústní. Děti se seznamují se zásadami hygieny, dozvědí se, které potraviny jsou pro jejich zoubky 
zdravé a které jim naopak škodí, a také si vyzkouší, zda si zoubky umí správně vyčistit.

10. Základní škola Dřevnická, Zlín. Rodiče zde mají možnost děti přihlásit do přípravného kurzu pro 
budoucí prvňáčky. Rovněž se účastníme nabízených akcí okolních ZŠ.

11. Základní školou tř. Svobody, Zlín. Škola je zaměřena na rozšířenou výuku anglického jazyka a matema-
tiky pro obzvláště bystré a nadané děti. Pro rodiče dětí je zde možnost screeningu obzvláště nadaných 
dětí školním psychologem.

Tímto výčet samozřejmě zdaleka nekončí, neboť neustále pracujeme na tom, abychom byli každým 
dnem lepší a lepší a poskytovali Vašim dětem to nej ...

„Každý člověk má být připraven tak, aby byl ku prospěchu sobě samému i všem ostatním. V ničí moci 
není, jaké se rodí děti, aby se však správným vedením staly dobrými, to je v naší moci“.
Jan Amos Komenský

Mateřská škola Zlín, M. Knesla 4056, příspěvková organizace
M. Knesla 4056, 760 01 Zlín, tel.: 702 160 157, 
e-mail: msknesla@seznam.cz, web: www.msknesla.cz

 



„Hra je radost. Učení při hře jest radostné učení.“
Jan Amos Komenský

Vítáme Vás v naší mateřské škole, která byla vybudována v šedesátých letech minulého století a slav-
nostně otevřena v roce 1963. Mateřská škola se nachází v klidném prostředí, obklopená zelení upro-
střed Bartošovy čtvrti. Neruší nás žádná frekventovaná komunikace a tak zde děti nacházejí pohodové 
prostředí nejen k vycházkám do okolí, ale i pro své hry a odpočinek.

Velkou předností naší školy je rozlehlá, rovinatá zahrada, na které trávíme podstatnou část dne. Celá 
zahrada je oplocená, plná zeleně, lemovaná vzrostlými keři a stromy. Kolem středové tartanové plochy 
máme oválnou cyklodráhu, po které se děti rády projíždějí na odrážedlech, koloběžkách a šlapacích 
autech. Nechybí rovněž herní prvky a pro každou třídu pískoviště a domeček.

Provoz mateřské školy je od 6.15 do 16.30 hodin, škola se nachází v jednopodlažní budově a její uspořá-
dání je čtyřtřídní. V přízemí se nachází hospodářská část s moderní školní kuchyní, která prošla v roce 
2007 zásadní rekonstrukcí a splňuje všechny parametry EU. O zdravou, pestrou a plnohodnotnou stravu 
a o plná bříška dětí se starají milé a zkušené paní kuchařky. Samozřejmostí je dodržování pitného režimu, 
děti mají po celý den k dispozici výběr z několika druhů nápojů, včetně vody.

V přízemí se rovněž nachází 1. třída „Berušky“ a 2. třída „Sovičky“, v prvním nadzemním podlaží se 
nachází 3. třída „Včeličky“ a 4. třída „Lištičky“. Třídy jsou barevně odlišené. Vzdělávání zajišťuje osm 
učitelek s požadovanou kvalifikací, přičemž tři z nich působí i jako logopedické asistentky. Učitelky si 
pravidelně rozšiřují svoji odbornost formou dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v rámci akre-
ditovaných kurzů a seminářů. Velmi si ceníme toho, že je náš kolektiv stabilní a že nám všem jde o stejnou 
věc, kterou jsou šťastné a spokojené děti a jejich rodiče. Dětem se snažíme vytvořit krásné a podnětné 
prostředí, které je bude rozvíjet ve všech oblastech. Prostorové uspořádání tříd na hrací koutky posky-
tuje dětem soukromí i prostor pro hru, pro skupinovou i individuální práci. Postupně třídy dovybavujeme 
nábytkem, každým rokem doplňujeme hračky, didaktické i digitální pomůcky. Naše škola disponuje 
dvěma interaktivními tabulemi – využíváme především zpracované interaktivní výukové programy. 
Všechny tyto programy velmi dobře navazují a doplňují školní vzdělávací program, zahrnují i variabilní 
scény a umožňují náhodné zadání úkolu, jsou se zvuky, písničkami, zaměřují se na číselnou řadu 1 až 6 
a 1 až 10, logické uvažování, paměť, postřeh, rytmizaci, základy čtenářské gramotnosti. Školní vzdělávací 
program s názvem Společně žijeme a objevujeme svět, seznamuje děti se světem kolem nás v průbě-
hu celého roku, s našimi tradicemi a zvyky. Děti jsou vedeny k hledání vlastní cesty, učí se spolupráci, 
odpovědnosti, samostatnosti (sebeobsluha, hygiena, stravování), ohleduplnosti, ochotě navzájem si 
pomáhat. Učí se aktivitě a experimentování, naší snahou je podpora dětské zvídavosti, která je založená 
na přímých zážitcích dětí. Podporujeme u nich zdravé životní návyky a postoje, potřebu poznávat 
a schopnost vzdělávat se. Chceme, aby se cítily dobře v prostředí pro ně více i méně známém, aby 
uměly komunikovat s vrstevníky i dospělými, aby prožívaly šťastné a spokojené dětství a aby si od nás 
odnášely pozitivní vklad do života.

Během školního roku je uplatňována ve všech třídách výchovně vzdělávací aktivita a to adaptace 
nových dětí na prostředí školy, kdy je velmi důležitá spolupráce s rodinou, průběh adaptace je vždy kon-
zultován s rodiči. Učitelky se ve třídách zaměřují na laskavý a citlivý přístup ke každému novému dítěti 
a snaží se tak vytvořit příjemnou atmosféru pro zapojení nových dětí do společenství ve třídě. Pro rodiče 
nově nastupujících dětí máme vypracován adaptační program, který je jakýmsi doporučením od nás, 
kterak postupovat, aby přechod pro dítě z rodinného prostředí do mateřské školy byl co nejjednodušší, 
aby si dítě na školu rychle a plynule zvykalo a těšilo se na pobyt v ní.

Další aktivita, která probíhá ve třídě Včeliček a Lištiček je příprava nejstarších dětí na vstup do základní 
školy a práce s dětmi s odloženou školní docházkou. Podporujeme zdravotní, tělesný, psychický a sociál-
ní vývoj nejstarších dětí, vytváříme co nejlepší podmínky pro rozvoj osobnosti dítěte. Každé ráno jsou 
pro děti v centrech aktivit připraveny tematicky zaměřené činnosti, ze kterých si mohou děti vybírat, 
jsou zaměřeny na matematickou a jazykovou gramotnost, logické myšlení, grafomotoriku, dechová 
logopedická cvičení atp. S rodiči individuálně konzultujeme vzdělávací pokroky dětí, případné návrhy na 
odklad školní docházky. Při posuzování školní zralosti vycházíme z průběžné pedagogické diagnostiky. 
Dětem se rovněž individuálně věnuje školní asistent. Před zápisem do ZŠ mají rodiče možnost děti 
přihlásit do přípravného kurzu pro budoucí prvňáčky.

AKCE A AKTIVITY BĚHEM ŠKOLNÍHO ROKU
Brousíme si jazýček. Logopedická péče je pro děti předškolního věku velmi důležitá pro dobrý rozvoj 
komunikačních schopností a s tím související předcházení různým výukovým obtížím. V mateřské škole 
jsou logopedické chvilky součástí výchovně vzdělávacích činností, do kterých se zapojují všechny děti. 
Učitelky denně dětem poskytují správný řečový vzor a v dopoledních hodinách pravidelně zařazují pro 
děti dechová cvičení, rytmizaci, gymnastiku mluvidel (pohyblivost jazyka a rtů), hry na procvičování 
sluchové paměti, grafomotorická cvičení a v neposlední řadě podporují u dětí iniciativu ve vyjadřování.

Plavecký výcvik. Již několikátou sezónu vždy začátkem školního roku organizujeme pro předškolní děti 
kurz plavání. Plavání probíhá v krytém bazénu v NEKKY Centrum I. – Městské lázně Zlín, na ulici Hradská. 
Kurz vedou kvalifikovaní a zkušení lektoři a přizpůsobují jej aktuálním dovednostem dětí. Děti se v kurzu 
naučí nebát se vody, splývat, používat různé plavecké pomůcky, taktéž si osvojí správné dýchání a koor-
dinovaný pohyb končetin.

Sportování v mateřských školách. Děti navštěvují basketbalovou halu dvakrát v měsíci. Nespornou 
výhodou pro nás je i její dostupnost, hala se totiž nachází na ulici Dukelská přímo v sousedství naší MŠ. 
Jde o projekt Sportovního klubu basketbalu (SKB) Zlín – Sportování v mateřských školkách. Cílem 
projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku s důrazem na rozvoj obratnosti, pohybli-
vosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. Seznámí se zde se základy tenisu, bas-
ketbalu, atletiky, tance, bruslení atd. Nedílnou součástí péče o děti je i výchova ke spolupráci v kolektivu, 
učení se prohrávat i vítězit a respektovat ostatní členy skupiny.

Se Sokolem do života. Od září 2019 je naše škola zapojena do projektu České obce sokolské: Se Soko-
lem do života. Naším cílem je vzbudit v dětech zájem o aktivní sportování. Děti jsou vedeny k týmové 
spolupráci, k rozvoji pohybové gramotnosti. Cvičení dětem přináší radost z plnění úkolů jak individuál-
ních, tak skupinových, a to vše hravou formou deníčků se zvířátky a úkoly. Na konci školního roku děti své 
pohybové dovednosti zúročí na Olympiádě na školní zahradě.

Recyklohraní. Škola je rovněž zapojena do projektu „Recyklohraní“. Projekt rozvíjí vztah dětí k životnímu 
prostředí formou tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů, ale také přímou 
účastí dětí na sběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Za splněné úkoly a každý nasbíraný 
kontejner s elektroodpadem a bateriemi získává škola body. Ty lze později proměnit na celou řadu cen 
z katalogu odměn, mezi nimiž jsou různé učební pomůcky, hry i vybavení pro volný čas.

Krajská knihovna Fr. Bartoše. S dětmi rovněž navštěvujeme knihovnu v centru města. Zde probíhají 
pravidelné besedy a edukační programy poutavou formou, které obohacují a doplňují předškolní vzdělá-
vání dětí.

Výtvarné soutěže. Pravidelně se účastníme výstav a výtvarných soutěží. Každoročně se zapojujeme do 
výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí a mládeže“ pořádané Sdružením hasičů Čech, Moravy 
a Slezska. Děti naší školy bývají pravidelně oceňovány v okresním, krajském i celorepublikovém kole.

Kulturní a sportovní akce ve městě navštěvujeme dle aktuální nabídky. Účastníme se např. cvičení jógy 
v parku Komenského anebo navštěvujeme multikino ve Zlatém Jablku (pásma pohádek pro nejmenší).

Divadelní představení. Využíváme nabídky divadelních společností, které přicházejí přímo do mateřské 
školy hrát divadlo. Navštěvují nás s různými tématy, kterými děti obohacují o nevšední zážitky.

Dopravní hřiště Malenovice. Děti postupně seznamujeme se základními pravidly silničního provozu.

Halloween. Děti se dozvídají o různých svátcích, které se slaví nejen u nás, ale i ve světě. Jedním z nich 
je i keltský lidový svátek Halloween. Mimo přehlídky pestrých kostýmů si děti vyzkoušeli různé straši-
-delné aktivity, jako je třeba slalom na koštěti nebo přenášení pavouků, ale hlavně si užily spoustu 
zábavy.

Zpívá celá školka. Jde o společné zpívání všech dětí MŠ u klavíru, zde rozvíjíme jejich zájem o hudbu.

Muzeum jihovýchodní Moravy. Edukační programy muzea bývají zaměřené na tradice a zvyky našeho 
kraje, proto tam rádi s dětmi chodíme.

Mikulášská nadílka pro děti je každoročně spojena s příchodem Mikuláše a jeho družiny do MŠ.

Dopolední lyžařská školka pro děti od 4 let probíhá v zimním období ve spolupráci s lyžařskou školou 
NORDICA.

Masopust. Děti si užívají lidových tradic v období Masopustu a společně prožívají radosti tradiční veselice.

Vynášení Moreny je součástí loučení se se zimou a vítání jara. Probíhá formou účasti na tradičním průvo-
du v okolí školy.

Hudební škola Yamaha umožňuje dětem seznámit se s hudebně-rytmickou průpravou a hudebními 
nástroji.

Čarodějky v MŠ, to je školka plná her, kouzel, nápaditých kostýmů, lektvarů i kouzelných předmětů.

Den dětí probíhá každoročně jinak, a je to pohádkově laděné zábavné dopoledne na školní zahradě.

Barevný týden se u nás uděje jednou za rok. Každý den má svoji barvu. Děti v tyto dny čekají hry, pohádky, 
nové básničky, malování, tvoření. Naše starostlivé paní kuchařky připraví svačinky a obědy v barvě toho 
kterého dne. Barevný týden má vždy u všech velký úspěch. Ale to hlavní je, že si všichni užijeme spoustu 
legrace.

Výlety pro děti pořádáme s velkou chutí. Jezdíme do ZOO Lešná, do Lanáčku, do Archeoskanzenu 
Modrá či do Envirocentra pro krajinu ve Vysokém Poli, i na jiná zajímavá místa.

SPOLEČNÉ AKTIVITY PRO RODIČE S DĚTMI:

Cílem školního vzdělávacího programu je motivovat děti k aktivnímu poznávání� k chuti učit se, přemýšlet 
a rozhodovat se. Nejenom proto pořádáme pro děti s rodiči řadu zážitkových činností napříč celým škol-
ním rokem. Pořádáme Den otevřených dveří pro rodiče budoucích předškoláčků, což je skvělá příleži-
tost si prohlédnout prostory MŠ, případně získat důležité informace k zápisu do MŠ. Děláme i Adaptační 
dny pro nově přijaté děti. Také akci Vánoce – adventní čas, během níž si užíváme vánoční nálady v celé 
mateřské škole, zdobení vánočního stromečku, zpěvu koled, vánočních překvapení pro děti, besídky 
a tvořivé dílny s rodiči. Rodiče, prarodiče a starší sourozenci se mohou zapojit do projektu Celé Česko 
čte dětem a přijít jim přečíst pohádku do jednotlivých tříd. Pořádáme Besídku ke Dni maminek, kdy spo-
lečně prožíváme odpoledne s hudebním pásmem určeným maminkám.

Během školního roku pořádáme další dvě velké akce. Měsíc říjen je zasvěcen projektu Uzamykání zahra-
dy. Skřítci Podzimníčci, strašidelné dýně, lucerničky, dekorace z podzimních plodů a mnohé další krásné 
výrobky vždy vykouzlí tajemnou atmosféru na naší školní zahradě. Nechybí vtipné soutěže, písničky, 
ochutnávka dobrůtek a na závěr, když se setmí, vyráží do ulic kolem školky lampionový průvod. Školní 
rok slavnostně zakončujeme Pasováním dětí do řad školáků. To znamená, že děti jsou slavnostně paso-
vány na školáky, čímž se završí jejich příprava na velké dobrodružství, které je od září čeká v základních 
školách.

SPOLUPRÁCE S DALŠÍMI SUBJEKTY: 
PPP (Pedagogicko-psychologická poradna). Primárně spolupracujeme s PPP Zlín. Poradna nám nabízí 
diagnostické a poradenské služby např. posouzení školní zralosti, odkladů školní docházky, posouzení 
laterality, rozumových schopností… Poskytuje také odbornou pomoc při řešení výchovných a vzděláva-
cích problémů dětí. Pedagogové vytvářejí pro děti se specifickými potřebami plán pedagogické podpo-
ry a také zajišťují potřebné pomůcky (při práci využíváme např. komunikační kartičky). V případě potřeby 
je zde možnost konzultace a doporučení pedagogické asistence.

SPP (Speciálně pedagogické centrum). Pomoc centra je zaměřena na děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami (SVP). Poradenství se nabízí všem, kdo pečují a vzdělávají tyto děti.

Střední škola pedagogická a sociální, Zlín pro studenty zajišťujeme celoroční odbornou praxi. Naše škola 
skýtá odborné zázemí pro studenty oboru předškolní a mimoškolní pedagogika. Děti se na oplátku 
účastní akcí pořádaných střední školou např. divadelních představení, aktivit na Airtracku atp. SŠPGS 
pro děti z mateřských škol rovněž pořádá Olympiádu. Tato slavnostní akce dětem přináší nevšední spor-
tovní zážitky. Děti si vyzkouší několik různých disciplín a opakovaně prožívají radost ze vzájemných 
setkání.

Městská policie Zlín pro děti připravuje besedy zaměřené na prevenci bezpečného chování. Součástí 
programu je rovněž ukázka výcviku policejního „nejlepšího přítele člověka“ na naší školní zahradě.

Střední zdravotnická a Vyšší zdravotnická škola, Zlín. V rámci spolupráce se SZŠ a VOŠ Zlín děti absolvují 
projektové dny s názvem Doktora se nebojíme. Ty jsou zaměřeny na prevenci úrazů, první pomoc, bez-
pečnost a péči o zdraví. Zdravé zoubky je komplexní výukový program, jehož cílem je zlepšit péči o zuby 
a dutinu ústní. Děti se seznamují se zásadami hygieny, dozvědí se, které potraviny jsou pro jejich zoubky 
zdravé a které jim naopak škodí, a také si vyzkouší, zda si zoubky umí správně vyčistit.

Mateřská škola Zlín, M. Knesla 4056, příspěvková organizace
M. Knesla 4056, 760 01 Zlín, tel.: 702 160 157, 
e-mail: msknesla@seznam.cz, web: www.msknesla.cz

 

10. Základní škola Dřevnická, Zlín. Rodiče zde mají možnost děti přihlásit do přípravného kurzu pro 
budoucí prvňáčky. Rovněž se účastníme nabízených akcí okolních ZŠ.

11. Základní školou tř. Svobody, Zlín. Škola je zaměřena na rozšířenou výuku anglického jazyka a matema-
tiky pro obzvláště bystré a nadané děti. Pro rodiče dětí je zde možnost screeningu obzvláště nadaných 
dětí školním psychologem.

Tímto výčet samozřejmě zdaleka nekončí, neboť neustále pracujeme na tom, abychom byli každým 
dnem lepší a lepší a poskytovali Vašim dětem to nej ...

„Každý člověk má být připraven tak, aby byl ku prospěchu sobě samému i všem ostatním. V ničí moci 
není, jaké se rodí děti, aby se však správným vedením staly dobrými, to je v naší moci“.
Jan Amos Komenský



„Hra je radost. Učení při hře jest radostné učení.“
Jan Amos Komenský

Vítáme Vás v naší mateřské škole, která byla vybudována v šedesátých letech minulého století a slav-
nostně otevřena v roce 1963. Mateřská škola se nachází v klidném prostředí, obklopená zelení upro-
střed Bartošovy čtvrti. Neruší nás žádná frekventovaná komunikace a tak zde děti nacházejí pohodové 
prostředí nejen k vycházkám do okolí, ale i pro své hry a odpočinek.

Velkou předností naší školy je rozlehlá, rovinatá zahrada, na které trávíme podstatnou část dne. Celá 
zahrada je oplocená, plná zeleně, lemovaná vzrostlými keři a stromy. Kolem středové tartanové plochy 
máme oválnou cyklodráhu, po které se děti rády projíždějí na odrážedlech, koloběžkách a šlapacích 
autech. Nechybí rovněž herní prvky a pro každou třídu pískoviště a domeček.

Provoz mateřské školy je od 6.15 do 16.30 hodin, škola se nachází v jednopodlažní budově a její uspořá-
dání je čtyřtřídní. V přízemí se nachází hospodářská část s moderní školní kuchyní, která prošla v roce 
2007 zásadní rekonstrukcí a splňuje všechny parametry EU. O zdravou, pestrou a plnohodnotnou stravu 
a o plná bříška dětí se starají milé a zkušené paní kuchařky. Samozřejmostí je dodržování pitného režimu, 
děti mají po celý den k dispozici výběr z několika druhů nápojů, včetně vody.

V přízemí se rovněž nachází 1. třída „Berušky“ a 2. třída „Sovičky“, v prvním nadzemním podlaží se 
nachází 3. třída „Včeličky“ a 4. třída „Lištičky“. Třídy jsou barevně odlišené. Vzdělávání zajišťuje osm 
učitelek s požadovanou kvalifikací, přičemž tři z nich působí i jako logopedické asistentky. Učitelky si 
pravidelně rozšiřují svoji odbornost formou dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v rámci akre-
ditovaných kurzů a seminářů. Velmi si ceníme toho, že je náš kolektiv stabilní a že nám všem jde o stejnou 
věc, kterou jsou šťastné a spokojené děti a jejich rodiče. Dětem se snažíme vytvořit krásné a podnětné 
prostředí, které je bude rozvíjet ve všech oblastech. Prostorové uspořádání tříd na hrací koutky posky-
tuje dětem soukromí i prostor pro hru, pro skupinovou i individuální práci. Postupně třídy dovybavujeme 
nábytkem, každým rokem doplňujeme hračky, didaktické i digitální pomůcky. Naše škola disponuje 
dvěma interaktivními tabulemi – využíváme především zpracované interaktivní výukové programy. 
Všechny tyto programy velmi dobře navazují a doplňují školní vzdělávací program, zahrnují i variabilní 
scény a umožňují náhodné zadání úkolu, jsou se zvuky, písničkami, zaměřují se na číselnou řadu 1 až 6 
a 1 až 10, logické uvažování, paměť, postřeh, rytmizaci, základy čtenářské gramotnosti. Školní vzdělávací 
program s názvem Společně žijeme a objevujeme svět, seznamuje děti se světem kolem nás v průbě-
hu celého roku, s našimi tradicemi a zvyky. Děti jsou vedeny k hledání vlastní cesty, učí se spolupráci, 
odpovědnosti, samostatnosti (sebeobsluha, hygiena, stravování), ohleduplnosti, ochotě navzájem si 
pomáhat. Učí se aktivitě a experimentování, naší snahou je podpora dětské zvídavosti, která je založená 
na přímých zážitcích dětí. Podporujeme u nich zdravé životní návyky a postoje, potřebu poznávat 
a schopnost vzdělávat se. Chceme, aby se cítily dobře v prostředí pro ně více i méně známém, aby 
uměly komunikovat s vrstevníky i dospělými, aby prožívaly šťastné a spokojené dětství a aby si od nás 
odnášely pozitivní vklad do života.

Během školního roku je uplatňována ve všech třídách výchovně vzdělávací aktivita a to adaptace 
nových dětí na prostředí školy, kdy je velmi důležitá spolupráce s rodinou, průběh adaptace je vždy kon-
zultován s rodiči. Učitelky se ve třídách zaměřují na laskavý a citlivý přístup ke každému novému dítěti 
a snaží se tak vytvořit příjemnou atmosféru pro zapojení nových dětí do společenství ve třídě. Pro rodiče 
nově nastupujících dětí máme vypracován adaptační program, který je jakýmsi doporučením od nás, 
kterak postupovat, aby přechod pro dítě z rodinného prostředí do mateřské školy byl co nejjednodušší, 
aby si dítě na školu rychle a plynule zvykalo a těšilo se na pobyt v ní.

Další aktivita, která probíhá ve třídě Včeliček a Lištiček je příprava nejstarších dětí na vstup do základní 
školy a práce s dětmi s odloženou školní docházkou. Podporujeme zdravotní, tělesný, psychický a sociál-
ní vývoj nejstarších dětí, vytváříme co nejlepší podmínky pro rozvoj osobnosti dítěte. Každé ráno jsou 
pro děti v centrech aktivit připraveny tematicky zaměřené činnosti, ze kterých si mohou děti vybírat, 
jsou zaměřeny na matematickou a jazykovou gramotnost, logické myšlení, grafomotoriku, dechová 
logopedická cvičení atp. S rodiči individuálně konzultujeme vzdělávací pokroky dětí, případné návrhy na 
odklad školní docházky. Při posuzování školní zralosti vycházíme z průběžné pedagogické diagnostiky. 
Dětem se rovněž individuálně věnuje školní asistent. Před zápisem do ZŠ mají rodiče možnost děti 
přihlásit do přípravného kurzu pro budoucí prvňáčky.

AKCE A AKTIVITY BĚHEM ŠKOLNÍHO ROKU
Brousíme si jazýček. Logopedická péče je pro děti předškolního věku velmi důležitá pro dobrý rozvoj 
komunikačních schopností a s tím související předcházení různým výukovým obtížím. V mateřské škole 
jsou logopedické chvilky součástí výchovně vzdělávacích činností, do kterých se zapojují všechny děti. 
Učitelky denně dětem poskytují správný řečový vzor a v dopoledních hodinách pravidelně zařazují pro 
děti dechová cvičení, rytmizaci, gymnastiku mluvidel (pohyblivost jazyka a rtů), hry na procvičování 
sluchové paměti, grafomotorická cvičení a v neposlední řadě podporují u dětí iniciativu ve vyjadřování.

Plavecký výcvik. Již několikátou sezónu vždy začátkem školního roku organizujeme pro předškolní děti 
kurz plavání. Plavání probíhá v krytém bazénu v NEKKY Centrum I. – Městské lázně Zlín, na ulici Hradská. 
Kurz vedou kvalifikovaní a zkušení lektoři a přizpůsobují jej aktuálním dovednostem dětí. Děti se v kurzu 
naučí nebát se vody, splývat, používat různé plavecké pomůcky, taktéž si osvojí správné dýchání a koor-
dinovaný pohyb končetin.

Sportování v mateřských školách. Děti navštěvují basketbalovou halu dvakrát v měsíci. Nespornou 
výhodou pro nás je i její dostupnost, hala se totiž nachází na ulici Dukelská přímo v sousedství naší MŠ. 
Jde o projekt Sportovního klubu basketbalu (SKB) Zlín – Sportování v mateřských školkách. Cílem 
projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku s důrazem na rozvoj obratnosti, pohybli-
vosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. Seznámí se zde se základy tenisu, bas-
ketbalu, atletiky, tance, bruslení atd. Nedílnou součástí péče o děti je i výchova ke spolupráci v kolektivu, 
učení se prohrávat i vítězit a respektovat ostatní členy skupiny.

Se Sokolem do života. Od září 2019 je naše škola zapojena do projektu České obce sokolské: Se Soko-
lem do života. Naším cílem je vzbudit v dětech zájem o aktivní sportování. Děti jsou vedeny k týmové 
spolupráci, k rozvoji pohybové gramotnosti. Cvičení dětem přináší radost z plnění úkolů jak individuál-
ních, tak skupinových, a to vše hravou formou deníčků se zvířátky a úkoly. Na konci školního roku děti své 
pohybové dovednosti zúročí na Olympiádě na školní zahradě.

Recyklohraní. Škola je rovněž zapojena do projektu „Recyklohraní“. Projekt rozvíjí vztah dětí k životnímu 
prostředí formou tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů, ale také přímou 
účastí dětí na sběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Za splněné úkoly a každý nasbíraný 
kontejner s elektroodpadem a bateriemi získává škola body. Ty lze později proměnit na celou řadu cen 
z katalogu odměn, mezi nimiž jsou různé učební pomůcky, hry i vybavení pro volný čas.

Krajská knihovna Fr. Bartoše. S dětmi rovněž navštěvujeme knihovnu v centru města. Zde probíhají 
pravidelné besedy a edukační programy poutavou formou, které obohacují a doplňují předškolní vzdělá-
vání dětí.

Výtvarné soutěže. Pravidelně se účastníme výstav a výtvarných soutěží. Každoročně se zapojujeme do 
výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí a mládeže“ pořádané Sdružením hasičů Čech, Moravy 
a Slezska. Děti naší školy bývají pravidelně oceňovány v okresním, krajském i celorepublikovém kole.

Kulturní a sportovní akce ve městě navštěvujeme dle aktuální nabídky. Účastníme se např. cvičení jógy 
v parku Komenského anebo navštěvujeme multikino ve Zlatém Jablku (pásma pohádek pro nejmenší).

Divadelní představení. Využíváme nabídky divadelních společností, které přicházejí přímo do mateřské 
školy hrát divadlo. Navštěvují nás s různými tématy, kterými děti obohacují o nevšední zážitky.

Dopravní hřiště Malenovice. Děti postupně seznamujeme se základními pravidly silničního provozu.

Halloween. Děti se dozvídají o různých svátcích, které se slaví nejen u nás, ale i ve světě. Jedním z nich 
je i keltský lidový svátek Halloween. Mimo přehlídky pestrých kostýmů si děti vyzkoušeli různé straši-
-delné aktivity, jako je třeba slalom na koštěti nebo přenášení pavouků, ale hlavně si užily spoustu 
zábavy.

Zpívá celá školka. Jde o společné zpívání všech dětí MŠ u klavíru, zde rozvíjíme jejich zájem o hudbu.

Muzeum jihovýchodní Moravy. Edukační programy muzea bývají zaměřené na tradice a zvyky našeho 
kraje, proto tam rádi s dětmi chodíme.

Mikulášská nadílka pro děti je každoročně spojena s příchodem Mikuláše a jeho družiny do MŠ.

Dopolední lyžařská školka pro děti od 4 let probíhá v zimním období ve spolupráci s lyžařskou školou 
NORDICA.

Masopust. Děti si užívají lidových tradic v období Masopustu a společně prožívají radosti tradiční veselice.

Vynášení Moreny je součástí loučení se se zimou a vítání jara. Probíhá formou účasti na tradičním průvo-
du v okolí školy.

Hudební škola Yamaha umožňuje dětem seznámit se s hudebně-rytmickou průpravou a hudebními 
nástroji.

Čarodějky v MŠ, to je školka plná her, kouzel, nápaditých kostýmů, lektvarů i kouzelných předmětů.

Den dětí probíhá každoročně jinak, a je to pohádkově laděné zábavné dopoledne na školní zahradě.

Barevný týden se u nás uděje jednou za rok. Každý den má svoji barvu. Děti v tyto dny čekají hry, pohádky, 
nové básničky, malování, tvoření. Naše starostlivé paní kuchařky připraví svačinky a obědy v barvě toho 
kterého dne. Barevný týden má vždy u všech velký úspěch. Ale to hlavní je, že si všichni užijeme spoustu 
legrace.

Výlety pro děti pořádáme s velkou chutí. Jezdíme do ZOO Lešná, do Lanáčku, do Archeoskanzenu 
Modrá či do Envirocentra pro krajinu ve Vysokém Poli, i na jiná zajímavá místa.

SPOLEČNÉ AKTIVITY PRO RODIČE S DĚTMI:

Cílem školního vzdělávacího programu je motivovat děti k aktivnímu poznávání� k chuti učit se, přemýšlet 
a rozhodovat se. Nejenom proto pořádáme pro děti s rodiči řadu zážitkových činností napříč celým škol-
ním rokem. Pořádáme Den otevřených dveří pro rodiče budoucích předškoláčků, což je skvělá příleži-
tost si prohlédnout prostory MŠ, případně získat důležité informace k zápisu do MŠ. Děláme i Adaptační 
dny pro nově přijaté děti. Také akci Vánoce – adventní čas, během níž si užíváme vánoční nálady v celé 
mateřské škole, zdobení vánočního stromečku, zpěvu koled, vánočních překvapení pro děti, besídky 
a tvořivé dílny s rodiči. Rodiče, prarodiče a starší sourozenci se mohou zapojit do projektu Celé Česko 
čte dětem a přijít jim přečíst pohádku do jednotlivých tříd. Pořádáme Besídku ke Dni maminek, kdy spo-
lečně prožíváme odpoledne s hudebním pásmem určeným maminkám.

Během školního roku pořádáme další dvě velké akce. Měsíc říjen je zasvěcen projektu Uzamykání zahra-
dy. Skřítci Podzimníčci, strašidelné dýně, lucerničky, dekorace z podzimních plodů a mnohé další krásné 
výrobky vždy vykouzlí tajemnou atmosféru na naší školní zahradě. Nechybí vtipné soutěže, písničky, 
ochutnávka dobrůtek a na závěr, když se setmí, vyráží do ulic kolem školky lampionový průvod. Školní 
rok slavnostně zakončujeme Pasováním dětí do řad školáků. To znamená, že děti jsou slavnostně paso-
vány na školáky, čímž se završí jejich příprava na velké dobrodružství, které je od září čeká v základních 
školách.

SPOLUPRÁCE S DALŠÍMI SUBJEKTY: 
PPP (Pedagogicko-psychologická poradna). Primárně spolupracujeme s PPP Zlín. Poradna nám nabízí 
diagnostické a poradenské služby např. posouzení školní zralosti, odkladů školní docházky, posouzení 
laterality, rozumových schopností… Poskytuje také odbornou pomoc při řešení výchovných a vzděláva-
cích problémů dětí. Pedagogové vytvářejí pro děti se specifickými potřebami plán pedagogické podpo-
ry a také zajišťují potřebné pomůcky (při práci využíváme např. komunikační kartičky). V případě potřeby 
je zde možnost konzultace a doporučení pedagogické asistence.

SPP (Speciálně pedagogické centrum). Pomoc centra je zaměřena na děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami (SVP). Poradenství se nabízí všem, kdo pečují a vzdělávají tyto děti.

Střední škola pedagogická a sociální, Zlín pro studenty zajišťujeme celoroční odbornou praxi. Naše škola 
skýtá odborné zázemí pro studenty oboru předškolní a mimoškolní pedagogika. Děti se na oplátku 
účastní akcí pořádaných střední školou např. divadelních představení, aktivit na Airtracku atp. SŠPGS 
pro děti z mateřských škol rovněž pořádá Olympiádu. Tato slavnostní akce dětem přináší nevšední spor-
tovní zážitky. Děti si vyzkouší několik různých disciplín a opakovaně prožívají radost ze vzájemných 
setkání.

Městská policie Zlín pro děti připravuje besedy zaměřené na prevenci bezpečného chování. Součástí 
programu je rovněž ukázka výcviku policejního „nejlepšího přítele člověka“ na naší školní zahradě.

Střední zdravotnická a Vyšší zdravotnická škola, Zlín. V rámci spolupráce se SZŠ a VOŠ Zlín děti absolvují 
projektové dny s názvem Doktora se nebojíme. Ty jsou zaměřeny na prevenci úrazů, první pomoc, bez-
pečnost a péči o zdraví. Zdravé zoubky je komplexní výukový program, jehož cílem je zlepšit péči o zuby 
a dutinu ústní. Děti se seznamují se zásadami hygieny, dozvědí se, které potraviny jsou pro jejich zoubky 
zdravé a které jim naopak škodí, a také si vyzkouší, zda si zoubky umí správně vyčistit.

10. Základní škola Dřevnická, Zlín. Rodiče zde mají možnost děti přihlásit do přípravného kurzu pro 
budoucí prvňáčky. Rovněž se účastníme nabízených akcí okolních ZŠ.

11. Základní školou tř. Svobody, Zlín. Škola je zaměřena na rozšířenou výuku anglického jazyka a matema-
tiky pro obzvláště bystré a nadané děti. Pro rodiče dětí je zde možnost screeningu obzvláště nadaných 
dětí školním psychologem.

Tímto výčet samozřejmě zdaleka nekončí, neboť neustále pracujeme na tom, abychom byli každým 
dnem lepší a lepší a poskytovali Vašim dětem to nej ...

„Každý člověk má být připraven tak, aby byl ku prospěchu sobě samému i všem ostatním. V ničí moci 
není, jaké se rodí děti, aby se však správným vedením staly dobrými, to je v naší moci“.
Jan Amos Komenský

Mateřská škola Zlín, M. Knesla 4056, příspěvková organizace
M. Knesla 4056, 760 01 Zlín, tel.: 702 160 157, 
e-mail: msknesla@seznam.cz, web: www.msknesla.cz

 


